TIMG

TOOLS

HLS8TG polttomoottori halkomakone
Kayttoohje

(Kaannos alkuperdisesta ohjeesta)

0000

Turvallisuutesi vuoksi
Lue ja sisdista kayttoohjeen sisaltd ennen laitteen kayttamista.
Sailyta ohje myohempaa tarvetta varten.

. Takuu: 1 vuosi
. EAN: 6438014227252
. TUOTENUMERO: 102238643

Sisallys



o) 0T F=1 a1 o TSP 3

Turvallisuus ja VaroitUKSEE..........uviiieiee e 3
[N 1V doTo] Lo LT U1 ) (=Y =] SRR 5
TEKNISET LEAOL. . eei i s e e s s e e s s aneeeees 5
Asentaminen ja valmistelu KayttOON .........ceeveeiiiiiciiiiieee e 5
Tyontimen ja ohjausrasian asentamineN .........ccceviieicciiiiieiee e e e e e e 6
TUKKEUMAN POISTO ...t e e e e e e e e e e raer e e e e e e e eas 11
POlttomOOttOrin KAYNNISTYS......ueviiieeiee e e e s e e ee e e e e e 11
(1 1V 1 (o T U O PP PPPPRROP 13
Hydrauliikkadljyn vaihtaminen..........coo oo 13
VAT 1=] £ | - TSP P UOPPPPPPON 13



JOHDANTO

Kiitos, etta ostit tuotteemme. Se on lapaissyt tarkat laadunvarmistusprosessimme.
Olemme tehneet kaikkemme, jotta se saapuu perille taydellisessa kunnossa.

TURVALLISUUS ENNEN KAIKKEA

Suorita seuraavat varotoimet ennen halkaisukoneen kaytt6a vahentaaksesi tulipalon,
sahkoiskun ja henkilévahinkojen vaaraa. On tarkeaa, etta luet kayttéoppaan ja ymmarrat
laitteen rajoitukset ja sen kayttdon liittyvat vaarat.

TAKUU
Tuotteelle myénnetdaan yhden vuoden takuu ostopdivasta. Takuu koskee vain alkuperaista
ostajaa.

TURVALLISUUS JA VAROITUKSET

TURVAOHIJEET LAITTEESEEN
KIINNITETTY MERKKI

HALKAISUKONEESTA

Lue ja sisdista kayttdohjeen ja kiinnitettyjen merkkien

sisaltd ennen kayttoa.

Opi tuntemaan laitteen toiminta ja rajoitukset seka

vaarat.

ALKOHOLI, LAAKKEET JA HUUMEET
Al3 kayta laitetta alkoholin, ld4kkeiden tai huumeiden vaikutuksen alaisena.

VALTA VAARALLISIA OLOSUHTEITA

Pida tyOalue siistina ja hyvin valaistuna. Epasiisteissa tiloissa sattuu helpommin
vahinkoja.

Al3 kayta halkaisukonetta méarassa tai kosteassa aldka altista sitéd sateelle.

Al3 kayta halkaisukonetta tiloissa, joissa on maali- tai liuotinhdyryja, tai syttyvii
nesteita.

TARKASTA HALKAISUKONEEN KUNTO

Tarkasta halkaisukoneen kunto ennen sen kaynnistamista. Pida suojukset paikoillaan
ja toimintakuntoisina.

Varmista aina ennen kayttoa, ettd olet poistanut sdato- ja kiristysavaimet tyotasolta.

PUKEUDU ASIANMUKAISESTI

Al3 kiyta |6ysia vaatteita, kisineitd, kaulaliinoja tai koruja
(sormukset, rannekellot).

Ne voivat takertua liikkuviin osiin.




Suosittelemme sahkoa johtamattomien kdsineiden ja
luistamattomien jalkineiden kayttamista.
Peita pitkat hiukset, jotta ne eivat takerru laitteeseen.

SUOJAA SILMASI JA KASVOSI

Halkaisukoneesta voi lennahtaa esineita silmiisi. Se voi
johtaa silmavaurioihin.

Kayta aina suojalaseja tai kasvosuojaa.

Tavalliset silmalasit eivat suojaa silmiasi.

PIDA MUUT POISSA
Halkaisukonetta saa kayttaa vain yksi henkil® kerrallaan. ° o

Muiden on oltava turvallisen matkan paassa tyoalueelta, I”‘H
varsinkin silloin, kun halkaisukone on kaytdssa.

Al3 anna muiden poistaa halkaisukoneen tukoksia.

TARKASTA POLLI

Varmista, ettei halkaistavassa puussa ole nauloja tai vieraita esineita. Puun paat on
sahattava suoraan.

Leikkaa oksat irti.

ALA KURKOTA

Lattia ei saa olla liukas.

Pida hyva jalansija jatkuvasti.

Al3 seiso halkaisukoneen p3illd.Koneen kaatuminen tai
teran tahaton koskettaminen voi johtaa vahinkoon.

Al3 sailytd mitddn halkaisukoneen yldpuolella tai sivuilla.

VALTA AKILLISET ONNETTOMUUDET

Pida taysi huomiosi laitteessa, kun kaytat sita.

Al3 aseta puuta laitteeseen ennen kuin halkaisukiila on pysahtynyt.
Pida kadet etaalla liikkuvista osista.

SUOJELE KASIASI

Al3 vie kisidsi puun halkeamiin halkaisukiilan
laskeutuessa.

Halkeamat voivat yllattden sulkeutua, mika voi johtaa

kdden murskaantumiseen. Q
Al3 irrota jumiutuneita puita kidellsi.

ALA PAKOTA HALKAISUKONETTA

Se tekee tydnsa paremmin ja turvallisemmin suunnitellulla tehollaan. Al4 halkaise
teknisissa tiedoissa mainittua enimmaishalkaisijaa paksumpia puita.

Se voi olla vaarallista ja vaurioittaa laitetta.

Al kdyta halkaisukonetta muuhun kuin sen alkuperiiseen kayttétarkoitukseen.

4



ALA JATA KAYNNISSA OLEVAA HALKAISUKONETTA VAILLE VALVONTAA
Al3 poistu halkaisukoneen luota ennen kuin se on tdysin pysihtynyt.

SUOJAA YMPARISTOA
Vie kaytetty 6ljy kerdyspisteeseen tai kasittele paikallisten saadosten mukaan.
Al3 kaada sita viemariin, maahan tai veteen.

PIDA HUOLTA HALKAISUKONEESTA
Halkaisukoneen suorituskyvyn sailyttamiseksi pida se puhtaana.

PIDA LAPSET POISSA

Lukitse tyoalue. Katkaise virta padkatkaisimesta. Sailyta halkaisukone poissa lasten ja
muiden asiattomien henkiléiden ulottuvilta.

KAYTTOOLOSUHTEET

Halkaisukone on tarkoitettu kotitalouskdyttoon. Se on suunniteltu kaytettavaksi 5—-40
asteen l[ampatilassa ja alle 1 000 metrida merenpinnan yldapuolella.

Ymparistokosteuden on oltava alle 50 prosenttia [ampotilan ollessa 40 astetta.

Laitetta voidaan sailyttaa -25-55 asteen lampotilassa.

TEKNISET TIEDOT

Moottorin teho 196 cm3 /6,5 hv

Halkaisukyky H'alkaisija* 70-350 mm
Pituus 1040 mm

Halkaisuvoima 8 tonnia

Hydraulipaine 21 Mpa

Oljytilavuus 45|

Paino 147/163 kg

Ainitehotaso: 108,0 dB(A)
Ainenpainetaso: 90,0 dB(A)
Epavarmuus: 3 dB(A)

Melutaso

* Halkaisija on viitteellinen: pienen ja sitkedan puun halkaiseminen voi olla vaikeaa.
Toisaalta halkaisijan enimmaisrajan ylittavien puiden halkaiseminen voi olla helppoa.

ASENTAMINEN JA VALMISTELU KAYTTOON

1. Aseta laite tasaiselle tyotasolle.

2. Tutustu laitteen ohjauslaitteisiin ja toimintoihin kuvan avulla.

Loysaa hydrauliikkadljysailion ilmausruuvia hieman, jotta ilma paasee poistumaan
sailiosta vapaasti.



Varmista, etta kiristat tulpan ennen halkaisukiilan liikuttamista.

JOS ET AVAA ILMAUSRUUVIA, ILMA JAA HYDRAULIIKKAPIIRIIN. ILMAN
JATKUVA PURISTUMINEN JA PURISTUKSEN POISTUMINEN VAURIOITTAA
HYDRAULIIKKAJARJESTELMAN TIVISTEITA JA LAITETTA PYSYVASTI.

Enimmaispaineen saatoruuvi

ALA KOSKE ENIMMAISPAINEEN SAATORUUVIIN.
Enimmaispaine on asetettu tehtaalla 10 tonniin.

Asetus on ammattilaisen tekema.

Saatoéruuviin kajoaminen johtaa hydrauliikkapumpun hajoamiseen tai vakaviin
vahinkoihin.

TYONTIMEN JA OHJAUSRASIAN ASENTAMINEN

VAIHE 1:
Kun olet avannut pakkauksen, ota laite pois pakkauksesta ja aseta se maahan.

Sylinteri (tyonnin):

(1) Tydnna tydnnin pidiketta vasten.




(2) Nosta tyonninta hieman tai siirra sita
vasemmalle tai oikealle, jotta saat ruuvit

kiinnitettya.

Mutteri

(3) Kiinnita ruuveihin mutterit.

SN \ VAIHE 2:
\\\ﬁ i '\' 1]
& /
[ QRS Kiinnitd vetoaisa ty6tasoon kahdella
/ = ‘\Fj.\g;‘: M16x85-ruuvilla ja kahdella 16 mm
| [ TS aluslevylla ja M16-lukkomutterilla.
ri table 4 B
* Tchar »:\)\\
\ Taita etujalka ulos ja kiinnita se
\! \\~ front leg M8x75-ruuvilla, kahdella 8 mm aluslevylla ja
\\ M8-mutterilla.
N \:’
N
Kiinnita oljysailio telineeseen kohdistamalla
liitoslevyn reiat ja kiristamalla nelja
M10x35-pulttia, nelja 10 mm aluslevya ja
2 nelja M10-lukkomutteria.
’ ] N Aseta nelja kumiruuvia moottorin
ﬂ,./" latecntiasnd [ 47 =5 kiinnikkeen levyyn ja kiinnita moottori
/ W /N kiristimalla kaikki kahdeksan
S &7 / f .
sogmeset. Hl M8-lukkomutteria.
Huomaa: Kiinnita polttomoottori ja pumppu




kuvan osoittamalla tavalla.

Tyonna pyora akselin paahan. Varmista, etta
pyora on asennettu paikalleen venttiili

ulospadin.
Kiinnita pyoranmutteri (M16).

Toista ylla olevat vaiheet asentaaksesi toisen

pyoran.

Kiinnita puun tukirunko tukikiinnikkeeseen
M10x25-ruuveilla ja M10-muttereilla.

Toista toisella puolella.

wood support frame

Kiinnita suojukset viidella M6x16-ruuvilla,
aluslevylla ja M6-lukkomutterilla.

HUOMIO! PIENEMPI SUOJUS ASENNETAAN
KAYTTAJAN PUOLELLE, ISOMPI SUOJUS
TOISELLE PUOLELLE.

VAIHE 3:

Venttiilin istukka .':'T |
IH (ll

‘g— _e.i‘.’ k'l
R e\
e\
(= ! ~’:':T—T' t
()\‘3 |llé L
=y




Ohjausvipu

1. Kierra ohjausvipua yléspain niin, ettd se on kohdakkain venttiilin istukan reian
kanssa.

2. Aseta ohjausvipu paikoilleen pultilla kuvan mukaisesti. Aseta pultti venttiilin
istukan reian lapi.

3. Kirista mutteri.

4. Toista toisen ohjausvivun osalta.

venttiilin ohjaus

Venttiilin ohjausjarjestelma on kaksivaihteinen. Paina kahta toimintavipua keskivaiheessa
saadaksesi nopean nopeuden. Paina kahta toimintavipua taysin alaspain saadaksesi
hitaan nopeuden halkeamiseen. Kaksivaihteinen (nopea/hidas) on merkitty venttiilin
istuimeen.

Venttiilijarjestelma mahdollistaa paluutydntimen pysahtymisen missa tahansa kohdassa
halutun puun halkaisun ajaksi. Tama voidaan toteuttaa vapauttamalla kaksi katta ja
painamalla sitten yhta kayttovipua kerrallaan tyontimen/sylinterin palatessa halkeamisen
jalkeen.

VAIHE 4:

Kiinnita suojalevy kahdella ruuvilla kuvan
mukaisesti.

Suojalevy

Kiinnita poyta neljalla M8x30-ruuvilla,
aluslevylla ja M8-lukkomutterilla.



pyoran akselit
1.Laita pyoran akselit kiinnikkeiden reikiin kuten edella.




M12 mutteri
M20 mutteri

2.Kiinnita akselit M20 muttereilla ja aseta sitten pyorat ja kiinnitda ne M12 muttereilla.

® Jos puu on tavattoman kovaa, ala pakota kiilaa alas yli viisi sekuntia.

Talloin Oljy ylikuumenee ja laite voi vaurioitua.

Jos polli on kova, kddanna sita 90 astetta ja yrita uudelleen.

Jos puun halkaiseminen ei vielakdaan onnistu, se on liian kova ja halkaisukonetta ei voi
kayttaa sen halkaisemiseen.

Aseta puu tukevasti tyotasolle. Varmista, etteivat puut taivu, keinahda tai liu’u ty6tasolla
halkaisun aikana. Al3 pakota kiilaa kovan puun l4pi halkaisemalla sen yldosa. Se voi
vaurioittaa kiilaa tai laitetta.

Halkaise puu syiden mukaisesti. Al yritd katkaista syitd halkaisukoneella.
Se voi olla vaarallista ja vaurioittaa laitetta.
Al3 halkaise kahta puuta samanaikaisesti. Toinen niista voi lennahtaa pois.

TUKKEUMAN POISTO

1. Vapauta kummatkin vivut.

2. Kun kiila on palannut alkuasentoonsa ja pysdhtynyt, aseta kiilapuu jumiutuneen poéllin
alle.

3. Liikuta halkaisukiilaa ja paina puukiila taysin pollin alle.

Toista kunnes jumiutunut polli on irronnut halkaisukiilasta.

POLTTOMOOTTORIN KAYNNISTYS

ENNEN KAYNNISTAMISTA
Tarkasta ja lisdd moottori6ljya yhteensa noin 0,6 litraa, tyyppi SAE10W-30.
Tayta polttoainesailio lyijyttomalla bensiinilla.

HUOMAA: Moottori ssmmuu automaattisesti, kun anturi tunnistaa, ettd moottorissa on
11



liilan vahan o6ljya.

MOOTTORIN KAYNNISTYS

i

L

CHOKE-_

s P

CLOSED =—— OPEN

&

GAS
VALVE

>

RECOIL
STARTER
HANDLE

OIL BIPSTICK

1. Avaa polttoainehana kaantamalla sita
oikealle.

Sulje rikastin tyontamalla sita
vasemmalle.

Huomaa: Jos moottori on jo [ammin,
rikastinta ei tarvitse kayttaa.

Lisaa kaasua tyontamalla sita
vasemmalle (kanimerkki).

2. Laita moottorin katkaisin
kohtaan "ON”.

3. Veda vetonarua varoen ulos, kunnes
tunnet vastusta. Rykdise loppuun asti.
Moottori voi tarvita 5 rykaisya
kaynnistyakseen.

Kun moottori kdynnistyy, siirra rikastin
puoleenvaliin.

15 sekunnin kuluttua avaa rikastin.
Huomaa: Jos avaat rikastimen liian
nopeasti, moottori sammuu.

4. Aseta kaasu haluamallesi nopeudelle.
TARKEAA: Anna moottorin lammet3
ainakin minuutin ennen kuormittamista.

12



MOOTTORIN SAMMUTUS

1. Siirra kaasuvipu oikealle (tyhjakaynti).
2. Laita moottorin katkaisin kohtaan "OFF”.
3. Sulje polttoainehana kaantamalla sitd vasemmalle.

KAYTTO

Kaynnista polttomoottori, niin halkaisukone on kayttévalmis.

Aseta puu tyotasolle ja sulje ohjausvivut niin, ettd puu pysyy paikoillaan vipujen tuennan
avulla.

Paina kummatkin vivut samanaikaisesti alas. Halkaisukiila alkaa liikkua alaspdin.

Al3 lyd jumiutunutta puuta irti halkaisukiilasta.
Lyominen vaurioittaa laitetta tai puu voi lennahtaa irti aiheuttaen vahingon.

HYDRAULIIKKAOLIYN VAIHTAMINEN

Vaihda hydrauliikkadljy 150 kayttétunnin valein.

Vaihda 6ljy seuraavalla tavalla:
e \Varmista, etta liikkuvat osat ja moottori ovat pysahtyneet.
e Avaa valutustulppa.
e Valuta 6ljy vahintdan 5 litran astiaan.
e Lisda teknisissa tiedoissa ilmoitettu maara uutta hydrauliikkadljya.
e Puhdista 6ljytikun pinta ja aseta se 6ljysailioon. Pida laite pystyasennossa.
e Varmista, ettd 6ljyn taso on 6ljytikun kahden hahlon valissa.
e Puhdista valutustulppa ennen kiinnittamista. Varmista, etta tulppa on kunnolla
kiinni ennen laitteen asettamista vaaka-asentoon.

Tarkasta 6ljytaso saannollisesti. Sen on pysyttava 6ljytikun kahden hahlon valissa.
Lisaa oljya tarvittaessa.

Suosittelemme seuraavia hydrauliikkadljyja:
SHELL Tellus 32

MOBIL DTE 11

ARAL Vitam GF32

BP Energol HLP-HM 32

VIANETSINTA

‘ Vika Syy Ratkaisut

13



Kiila ei laskeudu, kun vipu on

Laitteessa on liian vahan

e - Lisaa oljya
ala-asennossa. oljya
Mannantanko ei nouse ylos Katso ylla Katso ylla

- Laitteessa on lilan vahan

Oljya - Lisaa oljya

Kiila liikkuu hitaasti tai ei
siirry taysin alas

- Venttiili vaarin saadetty
- Pumppu on viallinen

- Sylinterin tiiviste on
vaurioitunut

- Saada venttiili
- Vaihda pumppu
- Vaihda tiiviste

Mannantanko pysahtyy
kesken halkomisen

- Puu on liian suuri tai
rosoinen, tai siina on liikaa
oksia

- Muuta halon asentoa

Hydrauliikkaputket
kuumenevat liikaa

- Laitteessa on liian vahan
Oljya

- Pumppu on viallinen

- Venttiili vaarin saadetty

- Lisaa oljya
- Vaihda pumppu
- Saada venttiili

Tyhjenna hydraulioljy

(1)

14

Kayta 10 mm:
terasvanteen
osoittamalla tavalla.

n avainta
l6ysadmiseen kuvan



(2) Veda 6ljyputki ulos 6ljyn tyhjentamiseksi.

(3) Kun olet valmis, kytke oljyputki
takaisin  ja  kiristd  ter&srengas
avaimella.

SUOMITRADING

Suomi Trading Oy
RealParkinkatu 12, 37570 Lemp&éla
asiakaspalvelu@suomitrading fi

15



Kayttosuojakokoonpano

(1) Kilnnita kayttosuojus venttiilin istuimeen 2 kpl x M6 x 8 ruuvia & aluslevyja

-~
- / toimintasuojus

toimintasuojus




